

Действовал в составе отряда атамана Г. Туманова в Челябинском районе.

ИЛИШ НАЗАРОВ, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Бурзянской волости Ногайской дороги. Имел в ведении 134 двора. Житель деревни Илишево (Гадельша) (ныне Баймакский район Республики Башкортостан). Примкнул к восставшим. Продолжал сопротивление до осени 1774.

ИЛКЕЙ КУЛМЕНЕЕВ (дата рождения не установлена — 1773), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III») на стороне правительств Казанский татарин. В декабре 1773 был послан агитировать народ «отстать от злодейской толпы». Пойман повстанцами и лишен жизни.

ИЛОВАЙСКИЙ Алексей Иванович (1735 — 02.05.1797, Москва), генерал от кавалерии (1796), войсковой атаман Войска Донского (1776—1797). Происходил «из старшинских детей Войска Донского», в 1751 поступил на военную службу казаком сотной команды войскового атамана С. Д. Ефремова, в 1755 служил в Санкт-Петербурге, в 1756 участвовал в походе в Кабарду и в 1758 в качестве «посланника» вёл переговоры с кубанским сераскером. В 1763 — войсковой есаул, в 1764 возглавил казачий полк своего имени и нёс кордонную службу по реке Кундрючь, принимал участие в русско-турецкой войне (1768—1774), отличился при штурме крепости Бендеры, в сражении на реке Кагул и при разгроме турецких войск при Базарджике. Летом 1774 подавлял пугачевское движение на Среднем Дону и в Поволжье. В первой половине сентября 1774 находился со своим полком (до 300 казаков) и командой яицкого старшины М. М. Бородина (до 200 казаков) в авангарде корпуса генерал-поручика А. В. Суворова, преследовавшего по Заволжью и приицкой степи оставшийся от разгромленного пугачевского войска казачий отряд (старшины этого отряда, арестовав Е. И. Пугачева, везли его в Яицкий городок для выдачи властям). С 18.09.1774 находился в составе конвойной команды Суворова, сопровождавшей Пугачева из Яицкого городка в Симбирск. Когда конвой добрался до Сызрани (24 сентября), он с разрешения Суворова был освобожден от дальнейшого конвоирования и отправился со своим полком на Дон. С 15.02.1775 — наказной атаман Войска Донского в чине армии полковника, 22.05.1776 — войсковой атаман в чине армии генерал-майора, в знак особого отличия пожалован императрицей Екатериной II бунчуком, булавой и насекой, в период своего правления основал 02.10.1793 первое на Дону учебное заведение — Главное народное училище, добился позволения детям казаков поступать в Московский университет, ввёл вместо прежней Войсковой канцелярии

Войсковое гражданское правительство (атаман, два назначенных старшины и два выборных старшины) и подтвердил права Войска «на обладание принадлежащими ему землями». В 1783 во главе 10 казачьих полков участвовал под общим командованием Суворова в усмирении ногайских орд, отличился при переправе через Кубань и при разгроме неприятеля в сражении 01.10.1783 близ урочища Керменчик. В 1784 — генерал-поручик. В феврале 1794 участвовал в усмирении взбунтовавших казаков станиц (Есауловская, Кобылянская, две Чирских и Пятиизбянская). В результате акции 48 старшин и 198 казаков были закованы в цепи, 1645 человек наказаны плетьюми, в том числе считающийся виновником бунта есаул Рубцов, который получил 251 удар кнутом и в тот же день скончался. Позднее Бузулукские, Хоперские и Медведицкие станицы также были признаны мятежными и около 5000 казаков подверглись наказанию кнутом. В 1796 пожалован чином генерала от кавалерии. Награждён орденами Святого Владимира 1-й и 2-й степеней.

ИЛЬИН Герасим Алексеевич (1758 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (император «Петр III»). Крестьянин Уксянской слободы Екатеринбургского ведомства. Снабжал восставших «для удовольствия их хлебом, а для лошадей сено и овес возил». Непродолжительное время содержался в «злодейской толпе», Взят в плен под Уксянской слободой 09.03.1774. После допроса в Шадринской управительской канцелярии наказан плетьюми, отправлен в «дом».

ИЛЬИН Егор (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»). Из государственных крестьян, чуваш деревни Тебекес Уфимской провинции. В конце декабря 1773 с 25 односельчанами примкнул к отряду Салавата Юлаева. Участвовал в осаде и штурме Кунгура. Позднее вернулся в свою деревню. Затем вновь присоединился к Салавату Юлаеву. 19 февраля и 14 марта 1774 участвовал в боях под Красноуфимском. В мае вошел в отряд А. Д. Ерусланова, который присоединился к Главному повстанческому войску около Карагайской крепости Оренбургской линии. После взятия крепости (13 мая) во время ночного дозора схвачен группой башкир и увезен во владения правителя Среднего казахского жуза султана Аблая. Продан в рабство казахскому баю Тетелекаю, на кочевьях которого был пастухом. Вскоре бежал, через две недели добрался до Орской крепости, на допросе 25 июля в комендантской канцелярии дал показания о службе у Салавата Юлаева.

ИЛЬИН Петр (1730 — не ранее 1776), командир Архангелогородского карабинерного полка, полковник. Происходил из мелкопоместной дворянской семьи, владел 40 крепостными. В во-